

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre  
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre

PRECIO DE LA VENTA  
Por mayor, 50 cts. o más ejemplares.  
Por menor, 10 cts. ejemplar.  
MADRID, Factor, núm. 7.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en la Agencia Hervas, 3, plaza de la Bourse (Paris).  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 20 céntimos  
por impuesto de timbre.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO LI.—NUM. 15.336

Madrid Lunes 29 de Enero de 1900

EDICIÓN DE LA MAÑANA

### CONTRA LAS CALENTURAS AGALICOKINA PRECIO 5 PESETAS FRASCO DE VENTA en todas las farmacias y droguerías.

CORSES a medida y confeccionados, elegantísimos.—Regístr. BORDADORES. 9.

#### NOTA DEL DÍA

### LAS CLASES NEUTRAS

Las Cámaras de Comercio y la Liga de Productores van a encontrarse, no para la guerra, sino para la paz, para la fusión, para el acuerdo. Un tanto ceremoniosa fué la invitación de las primeras, y no lo es poco la respuesta de la segunda. Tardías anduvieron las Cámaras en contestar al deseo primeramente sentido por la Liga; pero respondieron al fin con aparato, y con más o menos afectada sintaxis ésta se felicita de que se realice su deseo.

Pero tiene Costa mucha razón; no hay que procurar tanto la unión de las fuerzas materiales como la de los corazones encendidos, la de los pensamientos firmes y la de las inteligencias cultivadas. No significan ya tanto los votos como las razones. Con el sufragio de la democracia individualista, al que tiene más dinero o más influencia ministerial le sobran siempre más electores. Al que tiene más razón no hay pucherazo ni falsificador de actas que se la quite. El problema es encontrarla, apoderarse de ella legítimamente, esgrimirla con acierto, y podrá repetir el que tanto logre la frase célebre de «La razón y yo contra todo el mundo».

Es lo primero que deben procurar las Cámaras, las Ligas, las Asociaciones, los Círculos y los neutros. En aquello de la ilustración y la cultura, no serán los productores que tienen a su presidente los que menos pongan en la unión; ni en aciertos propagandistas y calor de los discursos se quedarán atrás las Cámaras con el suyo. Esto en cuanto a las afirmaciones.

En cuanto a la parte negativa, no pueden excluir los fusionados y entendidos ningún interés nacional; que por muy lejano que las clases que representan lo supongan del suyo, al suyo irá indisolublemente agregado y unido.

Necesitan la industria y la agricultura quien las ampare y las defienda, quien las utilice y las remunere, quien de ellas use y se sirva. Atentar contra lo que esto requiere y representa, sería en aquellos or-

Sanimos atentar contra su propia vida.

Hay que predecir por lo mismo afirmaciones de mejoramiento social, y nunca negaciones de concurrencia y particularismo funestas. Toda la guerra pasada, audacísima, desdichada, fatal, se ha hecho con el crédito, se ha hecho con dinero prestado. Y las consecuencias mayores las paga el crédito, las pagan en descuento los que dieron precisamente su caudal para la guerra. Mientras así se viva, y no vengamos gravámenes imposibles de satisfacer más que reducir los medios de la vida del Estado, hay que favorecer el desarrollo de la riqueza contribuyente. A menor gasto, menor consumo y menor estimación de los productos. Gastemos, pues, lo que podamos, pero gastémoslo bien y de manera útil principalmente. Esto es lo que hay que pedir y solicitar.

Y si para revivir y reconstituirnos se hace la fusión de aquellas fuerzas; si el fin nacional únicamente las inspira, que esa es también su conveniencia, la fusión será norte, guía y mentor del poder público; y en otra dirección más circunscrita, obstáculo y dificultad para todo seguramente.

#### ENTRE CORCHEAS

### RAQUEL

Al juzgar la partitura se impone un análisis del libro. El uno es la base de la otra. No es bueno el de la Raquel. Aunque otra cosa no tuviera en contra suya, bastaría el cuarto acto para hacer aquella afirmación. Y como la práctica nos está demostrando todos los días que el proverbio italiano *finisce bene*, etc., es una gran verdad, no acabando bien el libro de Bretón, no se le pueden tocar las palmas.

Es imposible aplaudir, por mucha voluntad que se tenga, aquella antipática degollación de la judía, la actitud del padre después de la hecatombe y la frescura del rey ante la brutal ruptura de unos amores que le habían sobrido el seso. No; no es bueno el libro de la Raquel; pero, ¡lo son los de todas las óperas que el público aplaude un día sí y otro también! ¡Qué disparate! La mayoría no tienen *ataleiro*.

Ahi está el de *Mefistófeles*, esa horrible profanación de Goethe, con su Santanas ridículo, y su Fausto tonto, y su Margarita convertida en una modistita, la alegría de cascos, que seduce al rejuvenecido y transformado doctor, a la que se deja rezoñando en el jardín y se presenta en seguida, en el mismo acto, dentro de un *tras parente*, con la cabeza sagada, como para decir al seducido galán: «Ven corriendo, porque ocurren novedades».

Ahi está el del *Otelo*, de Verdi, otra profanación que en vez de llevar el título puesto por Shakespeare a su obra, debió llamarse *El infundido del panuelo* o *Los imbeciles de Venecia*. Ahi está el de la *Giocanda*, uno de los más absurdos que caben en cerebro humano.

Y ahí están los de la inmensa mayoría de las óperas, que no es cosa de citarlos a todos, pues sería larga la cita e indigesta su lectura.

Pero estos se cantan en italiano, y lo que en español sonaría ó hace reír, en idioma extranjero, nos parece de perlas, y lo aplaudimos. Y, una de dos, ó se entiende y debe llegar a la *epidermis* lo mismo que nos lo digan en castellano que en chino, ó nos quedamos en ayunas, y al aplaudir no sabemos qué ni por qué aplaudimos.

Está visto: lo que extraña, lo que hace reír en la Ópera a una gran parte del público, es que se cante en español. Yo lo he oído a personas que por su educación y su carrera no pertenecen al vulgo de levita; yo les he oído decir: «Da una risa cuando se *pesca* algo en español! ¡Lo que nos divertimos el año pasado con aquello de *prepara el hidromiel*, un *narcótico le di*, y algunas otras cosas de la *Walquiria*...» Y cuenta que la traducción de este libro está muy bien hecha; así lo reconoció la prensa, toda y así es.

Que al idioma castellano, como a todos, cuando se le rima, cuando se le aplica al gran drama lírico, hay que vestirlo de frac (y valga la expresión) nadie lo duda; pero cuando en los recitados hay precisión de decir cosas sencillas y corrientes, no puede emplearse un estilo épico, porque resultaría cursi a boca que pides; sería imitar a aquella patrona de huéspedes que llamaba a la leña combustible arboreo, y la doméstica se quedaba en ayunas.

No está muy cuidado el lenguaje en el libro de *La Raquel*; pero algunas de las frases que producen la hilaridad de ciertas gentes, no es posible decirlos de otro modo sin imitar a la patrona demarras.

A cada momento escuchamos frases vulgares de toda vulgaridad en otras óperas, y al público le suenan a gloria porque no las oye en español.

Vaya un ejemplo:  
En la *Lucrecia*, nada menos que en la *Lucrecia*, hay, a dos por tres, frases tan sublimes como estas:  
—¡Cielos, que veo!  
—¿Será posible que sientas amor por mí?  
—Sí, os amo cuanto puedo.  
—¡Maldita sea mi suerte! (Esto lo dice Lucrecia en la dramática escena del acto primero).

—¡Cielos! Serías tú acaso...  
—Sí, hijo mío, yo soy.  
—¡Tú! ¡Gran Dios, yo fallezco!  
Y todavía más vulgar que lo copiado (y lo ha sido de la mejor traducción que del libreto se conoce) se halla a porrillo en aquella obra.

Ni más ni menos que en todas. Pero, repito, se dice en italiano y eso viste mucho. ¡Cualquiera se mete con el idioma del Dante!

Nada, guerra a lo español, duro con el habla castellana en la Ópera, ridículos de nosotros mismos, que esa es la buena senda y por ella vamos derechos de la inmortalidad al alto asiento.

Y hasta por hoy. Queda mucho por decir y habrá de hacerlo Dios mediante.

Hay una continuación.

Allegro.

#### ATENEO DE MADRID

#### Escuela de estudios superiores.

El lunes 29 del corriente, de seis a siete de la tarde, el Sr. D. Gumersindo de Azcárate dará su conferencia sobre «Filosofía social».

### LA INFLUENZA EN ITALIA

#### POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Roma 28, 10'25 m.

La epidemia de influenza ó gripe continúa haciendo muchas víctimas en toda Italia.  
En Roma pasa de 20.000 el número de enfermos. En Asti el ayuntamiento no puede celebrar sesión por haber sido atacados el alcalde y todos los concejales.  
En Turín la mortalidad es cuatro veces mayor que en tiempo ordinario, y en Milan, Livorno y Génova hace grandes estragos dicha enfermedad.  
Su Santidad León XIII ha ordenado que se hagan rogativas en todas las iglesias de Italia para que cese la epidemia.  
—MARIO.

### LAS ÓRDENES RELIGIOSAS EN FRANCIA

#### POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Paris 28, 11'20 m.

Los Asuncionistas han interpuesto recurso de casación contra la sentencia dictada contra ellos.  
La vista se celebrará en el mes de marzo próximo.  
El gobierno no tiene el proyecto de adoptar graves medidas contra las demás órdenes religiosas.  
Los decretos de Ferry pueden ser aplicados cuando el gobierno los considere necesario, lo mismo contra los jesuitas, redentoristas, franciscanos, que contra las demás congregaciones no autorizadas.  
Los republicanos moderados crean que los órdenes religiosos no son hostiles al actual régimen político, y son opuestos a que se reproduzcan los hechos de 1881.  
—HUERTAS.

### LOS UNOS Y LOS OTROS

Tragicomedia en cuatro actos y un epílogo.

I  
En el escenario de Apolo, al cual tan fácil acceso ha tenido siempre el público, Juan, que no era autor ni actor, ni periodista, conoció a Soledad, una muchacha del coro más bien alta que baja, apretada de carnes, morena clara y peli-negra.  
Era Soledad muy alegre, y entendiéndose esto en el sentido de que se holgaba con la libre conversación y los chistes de sus compañeras; se reía de todo y por todo; subía y bajaba en dos saltos, y siempre cantando a gritos, la estrecha escalera que conduce desde el escenario a los cuartos de las coristas, y dejaba asomar constantemente por las ventanitas de sus hermosos ojos negros esos relámpagos de felicidad que tienen por origen los pocos años, la ausencia de preocupaciones y la posesión de un temperamento sano y bien equilibrado.  
No carecía de ambición la muchacha, y si había entrado a formar parte del coro era porque le consideraba como el primer peldaño de una escalera por donde había de elevarse a más altas posicio-

nes dentro del teatro, hacia el cual la inclinaba, más que una decidida vocación por el arte escénico, el deseo de mejorar de situación, sirviendo al mismo tiempo de sostén a sus padres, ya ancianos, achacosos, y tan para poco que tenían, como único medio para atender a la satisfacción de sus modestísimas necesidades, una portería en la calle de Embajadores.

Cuando Soledad pasaba por delante del Instituto de San Isidro, los estudiantes la requiebaban, tiraban las capas a sus pies para que le sirvieran de alfombra, y los más osados porfiaban por acompañarla; la moza echaba por el arroyo, se mordía los labios para cerrar toda salida a la risa y se negaba terminantemente a aceptar la compañía que tan de corazón le ofrecían los futuros intelectuales.

En la calle de Sevilla toreros de invierno y cómicos sin contrato, reproducían con ligeras variantes las escenas por los estudiantes representadas, y en el teatro no faltaban nunca floristas portadoras de ramos y de promesas más ó menos brillantes de esos señoritos y señorones ricos y desocupados, que a imitación de los coleccionistas de miniaturas ó porcelanas, tienen por única misión en este mundo la de buscar honras y dichosas para robarlas y exponerlas luego con pueril orgullo en la vitrina de la chimografía a la curiosidad de los imbéciles que les aplauden y envidian.

Honrada por naturaleza y avisada por esa experiencia que tan prematuramente adquieren las muchachas pobres que viven entregadas a sí mismas y libres de la hipocrita guarda de institutrices y doncellas, Soledad hacia el mismo caso de los ofrecimientos aristocráticos que de los requiebros estudiantiles, lo cual vino a darle una fama de virtud que repermió los arrebatos de sus más exaltados admiradores.

Digimos antes que Soledad era ambiciosa, é importa ahora decir que era también un tanto presumida de su belleza y de su distinción y cultura que ella juzgaba muy superiores a las de aquellos entre los cuales se veía obligada a vivir; así, pues, no se ha de extrañar que cuando soñaba despierta, cosa que frecuentemente le ocurría, no soñase con un futuro mundo y ordinario, de esos que apañan a aguardar y sacan el polvo a la parienta. Soñaba con un empleado modesto, que no tuviera más que su sueldo, pues no quería ella pasar plaza de interesada, ó con un cómico en los comienzos de su carrera, ó con un chico de la prensa, de esos que rompen las botas corriendo de un ministerio a otro y del Congreso a la casa del crimen.

Así, pues, cuando conoció a Juan y él empezó a insinuarse con ella, creyó la corista que sus sueños iban a tomar forma real, pues era Juan un buen mozo, inteligente y decidido, que vivía, según él, de lo que ganaba ejerciendo la abogacía, y de la modesta pensión que le pasaban sus padres, los cuales vivían, según la honrada palabra del mozo, allá en un rincón de Galicia, lo más lejos posible de Madrid.

#### II

Acto tercero de *Fausto*.

#### III

Han pasado dos años desde la noche en que Juan y Soledad se conocieron en el escenario de Apolo. Viven juntos en el cuarto piso de una casa de mezzuina apariencia. Soledad se afana para tener limpio su nido y lo alegra con sus sonoras carcajadas. Juan encuentra el nido incómodo y las carcajadas ordinarias. Echa de menos el regalo de la casa paterna que, por cierto, no se halla enclau-

vada en Galicia, sino en un elegante barrio de la corte, y no puede resistir el aburrido y empalagoso día que viene cantando desde hace veintitres meses con una cursi romántica. Soledad sabe que tiene que huir de dos conversaciones, que parece como que tienen el triste privilegio de crispar los nervios de su amante, poniéndole disgustado y mohinos. Una de estas conversaciones es la de la boda. Juan al principio, echaba hipocritamente la culpa del retraso de aquella a las rancias preocupaciones de hidalgos de provincia que, al decir de él, ofuscaban a sus padres.

—No, hija;—solia decir a su querida, sentándola en sus rodillas—es prematuro hablarles de eso. Tu no sabes el concepto que de las cómicas tienen los provincianos. Su negativa es segura. Deja pasar el tiempo. Cuando ellos vean la felicidad que tú debes, cuando se convengan de que no todas las niñas de aquella edad, entonces habrá ocasión de decirles algo.

Y cerraba con un beso la boca de Soledad, que no se atrevía a insistir.

Pero el tiempo pasaba y las preocupaciones de los padres de Juan no se desvanecían.  
Lo que sí se desvanecía como el humo era el cariño, ó por mejor decir, el capricho que por Soledad habían sentido Juan en los primeros tiempos.  
Bien pronto la indiferencia se trocó en odio y esto ocurrió el día en que la antigua corista un tanto ruborosa y confusa dijo algo muy bajo al oído de su amante. El estuvo brutal y llegó hasta a insultarla de un modo villano y cobarde.

Soledad conoció que todo había concluido entre ellos y lloró, más por la suerte de su hijo, que por la suya propia. Juan encontró aquellas lágrimas mil veces peor que los que las carcajadas a las cuales habían sustituido, y Soledad devoró sus lágrimas en silencio.  
Por fin el niño vino al mundo, y su madre dió en hablar del reconocimiento, y Juan se ponía nervioso y hubo que prescindir de esta conversación.

#### IV

Ocurrió por este tiempo que los padres de Juan, que andaban muy preocupados con las calaveradas de su retoño, pensaron muy seriamente en un nuevo término a un estado de cosas que solo disgustos y sinsabores podía ofrecer en el porvenir a su heredero, cerrándole las puertas de la sociedad y exponiéndole a disipar su futura fortuna con una tunanta que había sabido cogerle entre sus redes para explotarlo y envilecerle.

Buscaron, pues, estos previsores padres a uno de esos amigos que nunca faltan, el tal amigo aceptó el cargo de planipotecionario cerca del hijo prodigo y dió principio a su misión ofreciendo a Juan el perdón de los pasados extravíos y además una crecida cantidad para emprender un largo viaje que es, por su virtud para provocar el olvido, la más acreditada medicina en las enfermedades de amor.

Aceptó, Juan, alborozado la oferta, y como era enemigo de escenas que tanto daño hacían a su temperamento nervioso, ocultó a Soledad su resolución con el mayor sigilo, y una tarde salió como para dar un paseo y... se fue a casa de sus padres, se arrojó en sus brazos, les pidió perdón y tomó cinco mil pesetas para el viaje, y un coche para que lo llevase a la estación. Pero antes de llegar a la de Atocha sintió en su corazón algo a manera de remordimiento, llamó al cochero, le dió orden de que se dirigiese al Casino, y una vez allí cogió de una paquetería un sobre, metió en él su tarjeta y un billete de mil pesetas, escribió la dirección de Soledad, encargó a un boto-

con qué vivir en mis montañas, nunca las hubiera abandonado.

Ahora me encuentro ya bastante rico y vuelvo hacia ellas. Créame usted, se vive en aquel aislamiento, mucho mejor que en medio de los hombres, entregados a todas las pasiones que se agitan en esta París, que es un verdadero campo de batalla. Ya vería usted. Es muy hermosa la naturaleza, los horizontes sin fin, los bosques llenos de sombra y los valles cubiertos de verdura. Yo no he pasado aquí ni un solo día en esta fiebre y en estas luchas, sin acordarme de ellos y sin lamentar no tenerlos a mi vista. Usted no me conoce. Yo valgo quizás algo más de lo que usted ha creído y tengo un culto por lo bello que seguramente usted no sospechaba. La prueba es que me he fijado en usted, que la he querido desde el primer momento en que la vi, y que quiero llevarla a mis montañas para salvarla de las amarguras que la esperan, creándola una existencia digna de usted, rodeada de bienestar y de felicidad.

¿No acepta?...  
Magdalena movió la cabeza, pero con mucho sentimiento.

Aquel rudo hijo de las montañas se le apareció de pronto bajo un aspecto muy distinto de lo que hasta entonces había visto.

Bajo aquella corteza áspera y grosera se ocultaba un hombre de corazón.

Aquello era una verdadera revelación. Pero era demasiado tarde.

La imagen de otro hombre se interponía para siempre entre ellos.

Pensaba en el hotel Vernieres y en el amigo que tan trágicamente se había separado de ella.

Los términos de su carta de despedida los tenía muy grabados en la memoria y era él al que creía oír cuando hablaba el señor Revillac.

Levantó la vista y con una mirada llena de dulzura y casi de cariño, le repitió:  
—¿Quisiera poder aceptar; pero créame usted, no puedo... ¿no puede!

Revillac dejó caer estas dos palabras:  
—¿Un amor?

Entonces, la necesidad de expansión que atormentaba a Magdalena en su dolor, después de tanto tiempo como llevaba sufriendo en silencio, la arrancó una confesión.

Contestó con voz alterada:  
—¿Usted no me puede comprender. Si, se trata de un amor desgraciado, de un amor

imposible... ¡que por nada del mundo podré olvidar!

Su desesperación estalló ruidosamente. Se ocultó el rostro con las manos y un torrente de lágrimas circuló entre sus dedos.

Entonces, el infeliz aavernés, muy emocionado también, murmuró:  
—¿Cúmplase su voluntad!

El almacén, despejado un momento de compradores, se había vuelto a llenar.

El señor Revillac se secó el sudor que había su frente, y salió a respirar un poco del aire fresco de la calle.

Se resignaba, pero el golpe le parecía tan duro como imprevisto.

A pesar de su pasión por su agreste país natal, que prefería a las regiones más alegres y a los climas más templados, se arrepentía de haber vendido el almacén, aquella casa donde podía verla desde la mañana hasta la noche, y donde al menos vivía cerca de ella.

Al alejarse, tenía que renunciar para siempre a la esperanza de convencerla, y pensaba que perdía con ella la flor y el encanto de su retiro.

Una vez perdida semejante felicidad, no volverían a encontrarse.

Vació un momento; después Magdalena le vió adoptar una determinación brusca, extender los brazos en uno de esos ademanes que tanto habían sorprendido a aquella pobre Luisa cuando se dirigía a la consulta gratuita de uno de esos curanderos parisienses que pululan en París como los microbios destructores en un cuerpo descompuesto, y por último franqueó decididamente la puerta y se lanzó a la calle, entre los innumerables carruajes y los afanados transeúntes.

Pero por la noche, cuando Magdalena volvía por el boulevard para subir hacia las alturas del Panteón, se le encontró de pronto ante ella.

—Una palabra todavía, la última—suplicó,—¿ha reflexionado usted bien?

—Sí.

—¿Rechaza usted mis proposiciones?

—¿Quisiera aceptarlas, pero me es imposible.

—No la hablaré a usted nunca del pasado!

—¿Pero yo no podré olvidarlo!

—Es esa su decisión?

—Sí.

—Será usted desgraciada.

y negocios, no perdía de vista a la joven, y que le interesaba más que todo lo demás.

A las ocho y media entró el cartero y se fué derecho al pupitre de la cajera, a la que entregó un paquete de cartas, cuyos sobres examinó la joven con atención.

Con gran ligereza sacó la que tenía preparada para el antiguo dueño, que se aproximaba.

Se la indicó con los ojos, y él la cogió con las demás, retirándose luego a su despacho.

Pero ya sus esperanzas se habían desvanecido.

La cajera le había dirigido una mirada tan triste y tan afilida, que no le cabía duda en su suerte.

Magdalena no le volvió a ver hasta la hora del almuerzo.

Pero en revancha tuvo que sostener una larga conversación con el nuevo dueño de la Sirena.

El desalmado comerciante se instaló al lado de su pupitre, apoyó los codos con mucho abandono al lado de la varilla afilada de cobre en la que Magdalena iba ensartando los boletines de venta, y permaneció un momento callado, contemplando el movimiento del almacén que se llenaba de compradores, y a intervalos, los dedos afilados de la cajera, que guardaba los precios de la venta y daba las vueltas con ademán rápido y lleno de gracia.

Una mujer elegante la tiene hasta en las operaciones más sencillas y más vulgares.

Por fin se decidió a abrir la boca.

—Me parece que está usted muy al corriente de su obligación, señorita...

Aquí vaciló un momento.

—Renand—concluyó la cajera.

—Eso es... muchas gracias; no, conseguía acordarme de su nombre. ¿Hace mucho tiempo que está usted en el almacén?

—Cerca de tres años, señor.

—¿Tanto?

—Sí, señor.

—Es una buena temporada. ¿Y tiene usted la intención de seguir?

—Sí es posible.

Y como la joven le interrogara con una mirada llena de inquietud:

—Tienen menos caprichos, menos nervios, más estabilidad...

—¡Ah!

—Yo confieso a usted que preferiría tener un cajero... como le sucede a todo el mundo; pero ahora... creo que he cambiado de opinión.

Algunos compradores pasaron a la caja. El hablador dueño se vió por este motivo obligado a guardar silencio.

Además, no le desagradaba la interrupción.

Había llegado muy a punto.

Si la cajera era inteligente y tenía trazas de serlo, seguramente habría comprendido aquella declaración de principios y se produciría el efecto deseado.

Magdalena inscribía en un registro los efectos vendidos y su precio.

Recibió las cantidades, y el patrón continuó:

—¡Me ha hecho usted cambiar de opinión sin la menor dificultad, palabra de honor!... Por lo tanto, podrá continuar aquí todo el tiempo que quiera.

Magdalena no contestó.

Junto a aquel atrevido vicioso que subrayaba con afectación el doble sentido de sus palabras, se encontraba muy a disgusto.

Trató de sonreír y no lo consiguió.

Afortunadamente la gente se agrupaba alrededor de su pupitre y la dispensaba de prestar atención a las palabras que el dueño del porvenir dejaba caer en su oído con acento incisivo, que no dejaba lugar a objeciones ni negativas.

Después llegó la hora del almuerzo; pero aquel excelente señor Revillac, excelente, sí, sobre todo comparado con su sucesor, no se presentaba por ninguna parte.

En la mesa, en las profundidades de los sótanos, donde las vendedoras y la cajera tenían su almuerzo preparado sobre mesas de una limpieza dudosa, y guisados por cocineros más sospechosos todavía, una de las empleadas, una rubia poqueña, delgada y débil, con facciones muy dulces y ojos medio apagados por la fatiga, ojos de un azul neutro, como los colores de moda, que tiraban a grises a fuerza de la anemia, sentada al lado de la cajera, la dijo:

—¿No ha visto usted al principal esta mañana, Magdalena?

—¿Cuál?

nes que lo llevase y con la satisfacción del que ha cumplido su deber subió al coche, gritándole al cochero:

—¡A escape! Que no perdamos el tren. No lo perdieron, ni sus padres el tiempo, y mientras aquel triunfaba y se divertía en Niza y Monte Carlo, primero y en París más tarde, aquellos procuraban cerrar toda esperanza a una posible y funesta reconciliación. Dígnese, pues, a buscar con afanoso empeño novia para su hijo.

No fue la empresa fácil, porque la conducta de Juan era censurada en todos los círculos de la corte. Por fin como el que busca halla, hallaron aquellos cariñosos padres lo que se proponían, y fue lo que encontraron una encantadora muchacha, más bien una niña de diez y seis años, rubia y pálida, con una Ofelia, y sería y propia con esa melancólica gravedad prematuramente a sus madres y no encuentran a su alrededor ni halagos ni caricias. Su padre, todavía joven, era muy inclinado a los placeres y tenía un decidido empeño en colocar a María (este era su nombre) para entregarse el con mayor libertad a sus devaneos.

Pasaban María y su padre los veranos en Biarritz, y a esta playa se dirigieron los de Juan, después de haber escrito a ésta que fuera a reunirse en el susodicho punto. Pensaban ellos que la intimidad de la vida veraniega podía hacer que los muchachos se inclinara el uno al otro, y esperaban, dado el caso de que esta inclinación se iniciase, aprovecharla haciendo la boda de los muchachos. Salieron todo a pedir de boca; vino primero el agrado, el quererse luego, y antes de cinco meses el casarse.

El conflicto consiste, en sentir del disertante, en que las exigencias sociales, en materia de instrucción, crecen de día en día.

Antes bastaba con que el individuo poseyera cierto grado de ilustración, a más de los conocimientos especiales de la carrera que hubiera elegido; hoy esto parece muy poco, y aparte de los estudios profesionales, necesita una multitud de conocimientos que constituyen lo que muy propiamente se ha llamado cultura general.

La ciencia ha hecho tales progresos, que la vida del hombre apenas basta para recorrer ni ligeramente sus vastísimos horizontes; para adquirir nada más que los conocimientos indispensables, se necesita un gran caudal de inteligencia y un penoso y prolongado estudio, si es que se desea obtener un medio decoroso para ganar la subsistencia.

La Higiene, por su parte, quiere hacer generaciones fuertes y sanas, quiere apoderarse del niño para desarrollar sus aptitudes físicas y asegurarle la salud y la vida. Y a los padres se les presenta el siguiente terrible dilema: si quieren que sus hijos sean fuertes y robustos, que corran, que respiren, que desarrollen su organismo, y que dejen en reposo su inteligencia hasta que su desenvolvimiento físico sea completo, tienen que renunciar a darle carrera, es decir, a que se proporcione el modo de adquirir una posición social, porque cuando quieran ocuparlos en sus estudios, habrá pasado el momento oportuno para el ingreso en la mayor parte de las carreras civiles del Estado.

Si quieren, pues, que sus hijos puedan atender el día de mañana a sus necesidades y a las de sus familias, tienen que entregarlos exclusivamente, al estudio, despertarlos al día de mañana, y privarlos de sus juegos y distracciones, sacrificándole todo a su cerebro.

Para conciliar estos dos elementos, la enseñanza y la higiene, sin que las pretensiones de la una perjudiquen al desenvolvimiento de la otra, propone el señor Fernández Caro las siguientes bases:

1. Organizar la enseñanza primaria conforme a los principios de la higiene, tanto en lo que se refiere al medio escolar, como a lo que atañe a los sistemas educativos. Establecer la instrucción médica en las escuelas, dar preferencia en el primer período de la vida escolar a la educación física.

2. Establecer la segunda enseñanza en forma que, sin perjudicar el desarrollo físico, prepare la inteligencia para el estudio, almacenando en ella los elementos que han de servir de base a la enseñanza superior. La gimnasia debe formar parte esencial de este período de enseñanza, con objeto de establecer un equilibrio saludable entre la actividad física y la actividad intelectual.

3. Simplificar los programas escolares en todos sus grados de la enseñanza sin disminuir su extensión; pero clasificando las materias de estudio en dos grupos: uno que comprenda los conocimientos verdaderamente necesarios, y otro que contenga los que sean meramente útiles, haciendo obligatorios los primeros y dando su extensión a la mayor o menor capacidad y a las aspiraciones de los alumnos.

De esta manera cree el Sr. Fernández Caro que podría obtenerse la armonía entre la enseñanza y la higiene con ventaja de una y otra.

Tal es, en brevísimos resúmenes, la idea sustancial de este importantísimo trabajo, que ha merecido en justicia calurosos elogios de la numerosa e ilustrada concurrencia que ha asistido a la sesión,

Alfonso Jara.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

S. A. R. la infanta doña Eulalia, que se encuentra en Niza, irá a París en la primavera, recogiendo en Inglaterra a sus hijos y pasará el estío en San Sebastián.

En el próximo mayo tendrá efecto el enlace de D. Manuel Campuzano con la hija de los barones de Finestral.

Varias aristocráticas damas harán por su cuenta una tribuna para la batalla de flores que se ha de celebrar en el Retiro en el próximo carnaval.

En cuanto termine la casa que han tomado en el paseo de la Castellana los principes Pio de Saboya, pasarán los inviernos en Madrid.

Ha fallecido en una casa de su propiedad cerama a Valer-Rubio (Almería), el Sr. D. Agustín José de la Serna y Ruiz de Beniviri, hermano político y primo carnal de nuestro amigo el diputado de la minoría liberal barón de Sacro-Lirio. El finado era jefe del partido fusionista en aquella población y había sido alcalde de la misma, habiéndose captado las

simpatías de cuantos le trataron en vida por las hermosas prendas personales que le adornaban.

Admita su distinguida familia la expresión de nuestro verdadero sentimiento por tan irreparable desgracia.

El Abate Faría.

LA EDUCACION Y LA HIGIENE

En la sesión celebrada ayer tarde por la Real Academia de Medicina, para inaugurar el año académico de 1900, ha leído un notable discurso sobre el tema «Conflicto entre la higiene y las necesidades de la educación moderna» el reputado higienista D. Angel Fernández Caro.

El conflicto consiste, en sentir del disertante, en que las exigencias sociales, en materia de instrucción, crecen de día en día.

Antes bastaba con que el individuo poseyera cierto grado de ilustración, a más de los conocimientos especiales de la carrera que hubiera elegido; hoy esto parece muy poco, y aparte de los estudios profesionales, necesita una multitud de conocimientos que constituyen lo que muy propiamente se ha llamado cultura general.

La ciencia ha hecho tales progresos, que la vida del hombre apenas basta para recorrer ni ligeramente sus vastísimos horizontes; para adquirir nada más que los conocimientos indispensables, se necesita un gran caudal de inteligencia y un penoso y prolongado estudio, si es que se desea obtener un medio decoroso para ganar la subsistencia.

La Higiene, por su parte, quiere hacer generaciones fuertes y sanas, quiere apoderarse del niño para desarrollar sus aptitudes físicas y asegurarle la salud y la vida. Y a los padres se les presenta el siguiente terrible dilema: si quieren que sus hijos sean fuertes y robustos, que corran, que respiren, que desarrollen su organismo, y que dejen en reposo su inteligencia hasta que su desenvolvimiento físico sea completo, tienen que renunciar a darle carrera, es decir, a que se proporcione el modo de adquirir una posición social, porque cuando quieran ocuparlos en sus estudios, habrá pasado el momento oportuno para el ingreso en la mayor parte de las carreras civiles del Estado.

Si quieren, pues, que sus hijos puedan atender el día de mañana a sus necesidades y a las de sus familias, tienen que entregarlos exclusivamente, al estudio, despertarlos al día de mañana, y privarlos de sus juegos y distracciones, sacrificándole todo a su cerebro.

Para conciliar estos dos elementos, la enseñanza y la higiene, sin que las pretensiones de la una perjudiquen al desenvolvimiento de la otra, propone el señor Fernández Caro las siguientes bases:

1. Organizar la enseñanza primaria conforme a los principios de la higiene, tanto en lo que se refiere al medio escolar, como a lo que atañe a los sistemas educativos. Establecer la instrucción médica en las escuelas, dar preferencia en el primer período de la vida escolar a la educación física.

2. Establecer la segunda enseñanza en forma que, sin perjudicar el desarrollo físico, prepare la inteligencia para el estudio, almacenando en ella los elementos que han de servir de base a la enseñanza superior. La gimnasia debe formar parte esencial de este período de enseñanza, con objeto de establecer un equilibrio saludable entre la actividad física y la actividad intelectual.

3. Simplificar los programas escolares en todos sus grados de la enseñanza sin disminuir su extensión; pero clasificando las materias de estudio en dos grupos: uno que comprenda los conocimientos verdaderamente necesarios, y otro que contenga los que sean meramente útiles, haciendo obligatorios los primeros y dando su extensión a la mayor o menor capacidad y a las aspiraciones de los alumnos.

De esta manera cree el Sr. Fernández Caro que podría obtenerse la armonía entre la enseñanza y la higiene con ventaja de una y otra.

Tal es, en brevísimos resúmenes, la idea sustancial de este importantísimo trabajo, que ha merecido en justicia calurosos elogios de la numerosa e ilustrada concurrencia que ha asistido a la sesión,

Alfonso Jara.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

S. A. R. la infanta doña Eulalia, que se encuentra en Niza, irá a París en la primavera, recogiendo en Inglaterra a sus hijos y pasará el estío en San Sebastián.

la cual ha estado presidida por el señor marqués de Guadalupe.

El secretario protempore de la Academia, Sr. Iglesias, leyó una interesante Memoria relativa a las tareas desempeñadas por la corporación durante 1899, procediéndose después al reparto de los premios y socorros votados en el año anterior.

El premio Salgado ha sido conferido al doctor D. Nicolás Mariscal y García, por su obra «Ensayo de una higiene de la inteligencia», y el del Sr. Calvo y Martín a D. José González de Castro, médico titular de Guijo, provincia de Cáceres.

Los socorros Rubio han sido adjudicados a doña Robustiana Parral, viuda de D. Manuel Pérez Sigardo, y a doña Dolores Planelles, que lo es de D. Manuel de Mesa y López.

ASALTOS DE ARMAS

En la sala de Sanz

Anteanoche se dió en la sala del maestro Adelardo Sanz una brillantísima sesión de esgrima en honor de los famosos campeones franceses Kirschoffer y Mimiaque.

Hubo preciosos asaltos a florete entre los Sres. Aza y Muguro, O'Donnell y marqués de Hijosa; Pardini y Gayoso; Isidro Martín y Muguro; a sable, Roque y Fernández de Castro; Pardini y Cervera.

Los más sensacionales fueron los de Mimiaque y Villate por los golpes de emblee y rápidas respuestas. Villate dió mucho juego a su tomillo adversario, juego limpio que le permitió lucir su maestría. Por su inteligencia y vigor fue Villate muy felicitado y especialmente por Mimiaque y Kirschoffer.

Kirschoffer y Gayoso, a florete. Asalto animado. El campeón francés desarrolló un juego muy artístico, con buenos golpes marchando. Gayoso sostuvo el ataque muy bien y con gran vigor.

Con esta sesión parece terminada la serie de las que en Madrid han dado a conocer a los maestros Kirschoffer y Mimiaque, que tantas simpatías y buenos recuerdos deja entre los aficionados españoles, los cuales desean volverlos a ver pronto de nuevo entre nosotros.

LA ENMIENDA DEL SR. MONTERO RIOS

La comisión ejecutiva de la asamblea de abogados, continuando sus gestiones, ha visitado a los Sres. Sagasta, Gamazo, Azcárate, Romero Robledo e individuos de la comisión de presupuestos Sres. Laiglesia, Bergamín y González Besada.

De las impresiones recogidas, deduce la comisión que hoy por hoy es imposible llevar a la práctica la enmienda del Sr. Montero Rios, porque proyecto tan importante y que tan arduas cuestiones entraña, debe ser objeto de una ley especial ampliamente discutida en todos sus extremos.

La comisión visitó también al autor de la enmienda Sr. Montero Rios, que deferentemente con ella, manifestó aprobaba si hiciera campaña enérgica por los que sostienen criterio opuesto al suyo, como el está dispuesto a defender el que sostiene, pero afirmando que le halagaba más su reforma de la ley orgánica que su actual enmienda, aunque comprendía que aquella no es compatible con las necesidades económicas.

Ayer recibimos sobre el mismo asunto el siguiente telegrama:

Trujillo 28, 3 t. Reunidos los abogados, procuradores y escribanos de este partido judicial para estudiar la enmienda presentada por el Sr. Montero Rios al presupuesto de Gracia y Justicia sobre reformas judiciales, acordaron por unanimidad elevar una exposición a las Cortes en aplicación de que sea aceptada dicha enmienda, por considerarla altamente benéfica a los intereses generales de las circunscripciones y a la más pronta administración de justicia.—EL CORRESPONSAL.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ZARZUELA.—El coro de señoras en

general, y muy particularmente las bailarinas que forman la banda de tambores que se lució en la reprise de la graciosa opereta Retolondren, fueron anoche objeto de merecidas ovaciones en este coliseo. Aquello es de lo que se puede oír, y sobre todo ver. Y perdónenos la señorita Arana y los Sres. Orejón y Guerra, que interpretaron la obra a conciencia, si hemos empezado los elogios por el coro de señoras.

ROMA.—El martes próximo se verificará la reprise del diálogo de D. Jacinto Benavente, titulado Despedida cruel, que desempeñan Loreto Prado y Enrique Chicote.

El jueves estroeno de Los amarillos, juguete cómico lírico, libro de los señores Flores García y Abati; música del maestro Saco del Valle, en el que también toman parte la señorita Prado y el señor Chicote.

OBRA NUEVA.—Ha sido admitido por la empresa del teatro Esclava un juguete cómico en un acto, titulado El gato negro, letra del conocido abogado D. Carlos Díaz Valero, música de D. Angel Rubio.

EL SEÑOR VINCENTI Y LA ENSEÑANZA

En el restaurant del Campo del Recreo se ha celebrado ayer el banquete con que han obsequiado al Sr. Vincenti sus amigos particulares y políticos.

Más de cuatrocientos comensales, entre los había representación de todos los partidos políticos, catedráticos, maestros de instrucción primaria, la junta directiva de la Asociación de Funcionarios Civiles y buen numero de paisanos del Sr. Vincenti.

Al destaparse el Champagne inició los brindis el Sr. Fernández Victorio, hablando después los Sres. Sardá, Doval, Lon y Albarada, Andrade, Becerro de Bengoa y otros cuyos nombres no recordamos, abogando todos ellos por la prosperidad de la enseñanza como único medio regenerador y ensalzando la constante campaña del Sr. Vincenti en pro de la instrucción pública.

Resumió los brindis el Sr. Vincenti, dando las gracias a todos los allí reunidos en nombre de la enseñanza de nuestro país, por la que todos se afanan, y en párrafos alucenantes hizo un bosquejo crítico del estado de la instrucción, proponiendo continuar la emprendida campaña en beneficio de la cultura.

Los comensales tributaron grandes aplausos al Sr. Vincenti durante su discurso.

Los ramos que adornaban la mesa presidencial fueron enviados a doña Esperanza Sagasta de Merino, a la esposa del Sr. Montero Rios y a la marquesa de Aguilar de Campo.

Al conocer el Sr. Paraiso el documento que ha publicado el Sr. Costa aceptando, con ciertas condiciones la fusión con las Cámaras de la Liga de Productores, ha declarado hoy aquí que por su parte no tiene que añadir nada a lo que manifestó en la Asamblea de Valladolid, y que anhela más que nadie la fusión de las Cámaras de Comercio con la Liga de Productores, porque con ella se realiza la ansiada obra de regeneración.

No cree, sin embargo, conveniente convocar a nueva asamblea para que se verifique tal fusión, por las dificultades de reunir las representaciones en estos momentos.

Si la Liga de Productores tiene atribuciones, puede realizarse la fusión sin molestar a nadie.—MENCHETA.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

A las seis menos cinco minutos de la tarde terminó el concierto. Una ligera idea de la fiesta vamos a consignar.

Sobre la base de que el programa era conciso; que mucho público estaba serio y levantisco, y que la orquesta y di-

rección dejó algo que desear, diremos que se repitió el preludio y muerte de Wagner, así como el segundo tiempo de la séptima sinfonía de Beethoven; pero al terminar el allegro con brío, último tiempo de la misma, el auditorio protestó de la ejecución, y con justicia. Parecía acordarnos el cuento del maestro de un lugar que dirigía un concierto, y todos estaban tan desconcertados, que dijo: «Mal vamos, pero en el calderón nos encontraremos.»

El maestro Jiménez, que era el que dirigía ayer tarde, se desquitó en la tercera o cuarta de Beethoven. Leonora se ejecutó muy bien, siendo ruidosamente aplaudido, y a vivas instancias se repitió la obra.

Como final, y por vez primera, se tocó la «Marcha coronación» titulada Gloria al poeta, del insigne Bretón, marcha que fue encargada a su autor por el Circulo de Bellas Artes para la coronación de Campomoro.

Se escuchó y se aplaudió. Después, y al retirarse S. M. la reina é infantas, se ejecutó la Marcha real.

R. González.

EXTRANJERO

PARIS 27.

La peste. Oportó 26. Durante la semana no se ha señalado ningún nuevo caso de peste. Desde el principio de la epidemia hasta hoy se han registrado 288 casos y 109 fallecimientos.—FABRA.

Los asuncionistas. Paris 27. Es completamente inexacto que el Nuncio en París haya protestado contra la sentencia referente a los padres Asuncionistas.—FABRA.

Inglés y rusos. San Petersburgo 27. Ha llamado la atención un artículo que publica hoy el periódico de esta capital El Herald. Hablando de los ensayos que se están haciendo para el rápido transporte de tropas rusas desde el Cáucaso a la frontera del Afghánistan se expresa en estos términos: «Si nuestras medidas de precaución disgustaran a alguna potencia (aludiendo a Inglaterra), ningún ruso considerará el hecho como digno de atención aún en el caso de que dicha potencia intentara apelar a ciertos recursos.»—FABRA.

Temores de epidemia. Buenos Aires 27. Se han presentado en esta ciudad varios casos de enfermedad sospechosa, temiendo que sean de peste bubónica. Se adoptan precauciones sanitarias.—FABRA.

Concluyó la peste. Río Janeiro 27. Desde hace veinte días no ha ocurrido ningún nuevo caso de peste bubónica en esta capital.

En vista de esto, el gobierno brasileño ha declarado limpias las procedencias de Río Janeiro.—FABRA.

La insurrección en China. Paris 23. Al decir de los periódicos alemanes, a consecuencia del movimiento insurreccional que estalló en la provincia china de Shantung, se han suspendido los trabajos del ferrocarril de Kaunt.

La situación del Calato Imperio es cada vez más grave, siendo impotentes los esfuerzos del gobierno central para dominar las rebeliones.—FABRA.

Las conservas Trevijano son las mejores que se conocen. Ha fallecido D. Leopoldo Daniel y Bernard, apoderado general en España de la importante casa Deutsch y Compañía. La pérdida ha sido muy sentida en el seno de la numerosa colonia francesa de Madrid y por cuantos españoles habían podido apreciar sus excelentes cualidades. En el comercio y la Banca de Madrid también ha causado la noticia penosa impresión.

Con motivo de la desgracia, ha llegado a Madrid M. Enrique Deutsch, par, en unión de la familia, acompañar al cadáver, que hoy lunes, a las tres de la

tarde, será llevado a la estación del Norte para ser conducido a París. Enviarnos a todos la expresión de nuestro más sincero pésame.

Lo Real Sociedad Económica de Amigos del País, de Valencia, ha publicado el programa de los premios para el certamen público que se ha de celebrar en dicha capital el 8 de diciembre de 1900.

Los trabajos han de versar sobre temas de ciencias sociales, naturales y exactas, educación, agricultura, industria y artes, comercio, literatura y bellas artes.

Además de los premios, la Sociedad concederá accésits. Todas las obras que se presenten serán inéditas. Los autores de los trabajos premiados conservarán su propiedad y podrán retirarlos, una vez terminado el certamen; pero los que consistan en composiciones científicas, literarias o musicales quedarán en la Sociedad para publicarlos, si así lo acuerda, en los Anales de la misma.

Los trabajos que consistan en Memorias, poesías y composiciones musicales, serán precisamente anónimos, y a ellos acompañará un pliego cerrado que contenga un lema igual al que los distingua, y la firma del autor. Los trabajos no premiados, se inutilizarán sin abrise.

La Sociedad imprimirá separadamente de sus Anales la composición que crea digna de ello, y entregará al autor 500 ejemplares.

La admisión de obras se cerrará a las diez de la noche del 30 de setiembre.

Para adquirir detalles y nombres de los temas, pueden dirigirse al secretario general de la Sociedad, plaza de San Luis Bertrán, núm. 1, Valencia.

Las Compañías de ferrocarriles de España, que dieron algunas facilidades a los viajeros hace tres años con el establecimiento de la serie de doce itinerarios para viajes circulares y de seis microcarriles, con el 40 por 100 de rebaja, están actualmente estudiando la implantación de los viajes con itinerario a gusto del viajero, a lo cual se habían mostrado reacios hasta ahora.

El 29 de mayo próximo se celebrará en La Haya una nueva conferencia de derecho internacional privado.

El Hídrografo Sr. Mathieu, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar del cartel en colores que en sus talleres acaba de tirarse para la casa Garnier.

Es obra, como todas las suyas, notabilísima.

Para curar el estómago, haya ó no dolor, Elixir Estomacal Saiz de Carlos.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros del Banco Ibérico, por imposiciones a 15 y 3 por 100, 10,448 pesetas, y se han devuelto por reintegros, 6,058 pesetas.

Nos ha participado la Mayordomía mayor de Palacio, que la audiencia pública que S. M. la reina regente tenía fijada para el martes, se celebrará en esta semana hoy lunes, a las seis de la tarde.

TEATRO REAL

Mañana martes se verificará la reprise de la ópera en tres actos, poema y música del maestro Wagner, Tannhäuser, en cuya interpretación tomarán parte los eminentes artistas señora Trazzini, señorita Guerrini y Sres. Mariacher (debut), Blanchart y Riera.

En breve se verificará la reprise de La Walkyria y primera representación en este teatro de La Bohème, con debut de la señorita Skole y Sr. Garbin.

Las representaciones de las tres óperas citadas serán verdaderos acontecimientos artísticos en el teatro Real.

El claustro del Instituto del Cardenal Cisneros ha designado a los catedráticos D. Fernando Araujo y D. Ignacio Suárez para formar parte de los tribunales de reválida de la Normal Central de Maestros.

Está resuelta la creación en Sevilla de un Casino militar para las clases de la reserva.

Al frente del nuevo centro de recreo se pondrá un militar retirado que figura en uno de los partidos políticos de Sevilla.

res muy vivos, como si nunca hubiera salido de sus montañas, había recobrado su aspecto ordinario.

Se aprovechó de una paralización momentánea en las ventas, y se acercó a la cajera que su antecesor había dejado libre con toda intención.

Aquella maniobra tenía por objeto observar mejor.

El señor Revillac tomó la posición que antes ocupaba su sucesor, y dijo a la cajera con voz muy tranquila:

—He leído su carta y doy a usted las gracias a pesar de que al principio me ocasionó un violento despecho y un profundo pesar.

—Crea usted que...

—Creeo que no he tenido la suerte de agradar a usted y que no quiere usted llamarse la señora de Revillac... eso es todo.

—Señor...

—Es usted una buena muchacha, leal y desinteresada... lo mismo que fiel. Tiene usted algún amante y no quiere separarse de él...

—Más bajo, se lo suplico.

—No es posible que nadie los oiga con el tumulto de esta tienda.

Y repetía:

—Tiene usted un... Magdalena le detuvo.

—¡No, no amo a nadie, se lo juro a usted!

—¡Pues entonces!

La joven entornó los párpados y murmuró:

—No puedo... no puedo!

—Si es un sacrificio, yo trataré de hacerlo más ligero posible, porque la estimo verdaderamente; piense usted en su porvenir!

Y como Magdalena no contestara, continuó:

—Si quiere usted saber lo que será ese porvenir, a menos de que ocurra un milagro, yo puedo decirselo, porque ya he visto muchos casos y he conocido muchas jóvenes que se encontraban en la misma situación que usted. Se arrastrará usted de casa en casa, extenuándose en provecho de gentes que no se lo agradecerán siquiera. Con el escaso sueldo que gana usted nunca podrá atender cumplidamente a sus necesidades, y se hundirá usted cada vez más en la miseria, como ocurre a todas las que se dedican a esta clase de trabajos... ¡Mírese usted en un espejo! Cuando entró usted en esta casa estaba linda como el amor y fresca como una rosa, con sus veinte años. Desde hace algún

tiempo, todas las mañanas cuando viene usted la examino detenidamente, y cada vez me inspira más compasión. Está usted ya gastada, envejecida; en seis meses ha adelgazado usted mucho en el camino de la decadencia. Dentro de algunas semanas, si no sobreviene un cambio feliz, la enfermedad que ahora empieza su obra la tendrá muy adelantada, y se pondrá usted en manos de cualquier médico, como esa pobre Luisa, a la que me encontré hace un momento, y que pienso no ha de durar más que las hojas de esta primavera. Esta es la suerte que la espera, ¡y aun se obstina usted en sufrirla!

¡Que locura! Escúcheme usted ahora que es tiempo todavía. Mañana ya no estará aquí, y usted misma se marchará pronto de esta casa. No creo que tenga usted ni quince días de tranquilidad.

Y concluyó diciendo muy bajo, casi al oído de la joven:

—Es usted una mujer honrada, lo he conocido. ¡No podrá usted estar aquí, crea usted que digo la verdad!

Rognet, este era el nombre del sucesor, oculto detrás de una pila de lencería, no perdía un detalle de aquella escena.

Comprendía que se hablaba de él, y que aquel avernés disuadía a su protegida, porque en la manera que tenían de hablar el nuevo dueño no podía dudar de la naturaleza de los sentimientos del señor Revillac hacia Magdalena.

Sus cejas se fruncieron y dirigió al grupo de la caja una mirada cargada de bilis; pero casi al mismo tiempo una sonrisa venenosa, si es permitido hablar así, crispó sus labios, y se dijo:

—¡Llévatela, idiota, si tanto confías en su virtud; sino, mañana será yo el amo y ya veremos que es lo que se hace!

Magdalena bajaba la cabeza y callaba.

—No está usted decidida?—preguntó el señor Revillac cariñosamente.

Y contestó con voz alterada:

—He reflexionado mucho antes de contestar a usted; no puedo.

Revillac hizo un gesto de resignación y murmuró:

—¡Como usted quiera!

Sin embargo, después de dar algunos pasos intentó un último esfuerzo.

—Tal vez la asuste a usted la vida que la espera lejos de París, en un pueblo casi salvaje, el aislamiento en un desierto. ¡Qué equivocada está usted! Si no hubiera sido

...

...

...

—El antiguo. No se trató del nuevo. Este ha estado toda la mañana dando vueltas alrededor de la caja... Bien le hemos visto todas... Me parece que con él no podremos estar muy tranquilas... Yo hablaba del señor Revillac.

—Si.

—¿Cuándo?

—Muy temprano, al llegar.

—¿Y después?

—Creo que no ha estado en el almacén.

—Puede usted estar segura de ello. Yo sé a las diez un momento, para llegarme a casa del médico.

—¿No está usted mejor, mi pobre Luisa?

—No; al contrario, me parece que voy empeorando. Me haría falta muy buena vida, mucho descanso, y ya comprenderá usted que no puedo proporcionarme ese lujo. ¿Cómo me arreglaría para ello?... Mi madre está parálitica y no tiene más que lo que yo pueda ganar. Ha querido entrar en el hospital, a pesar mío; pero no sé por qué dificultades

HUELGA DE CANTEROS EL MEETING DE ANOCHE

En el teatro Eldorado se celebró anoche el meeting convocado por la Sociedad de Canteros con objeto de dar cuenta a sus compañeros y a las demás sociedades obreras del motivo ocasional de la huelga en que dichos obreros se hallan...

Completamente lleno estaba el teatro, viéndose en palcos y butacas muchas obreras, y siendo difícil el acceso a la sala, pues hasta los pasillos se hallaban invadidos.

En la sesión de anoche se celebró el meeting convocado por la Sociedad de Canteros con objeto de dar cuenta a sus compañeros y a las demás sociedades obreras del motivo ocasional de la huelga en que dichos obreros se hallan...

El compañero Miguel Sastré, de oficio cantero, explicó las causas que han motivado la huelga, que no fueron otras que la expulsión de uno de los individuos de la Sociedad por haberse mojado de sus estatutos, oponiéndose a esta expulsión los maestros, por más que, a su juicio, esto no es sino un pretexto bajo el cual se encubre la unión de todos los burgueses contra las sociedades obreras por el miedo que les inspira su desarrollo.

Solicitó la unión de los albañiles, única manera de lograr termine de una vez toda intervención entre el capital y el trabajo, logrando por este medio el mejoramiento del segundo y la construcción para el primero de los canteros dirigen sus cargos a los contratistas y no al capital, y termino pidiendo la unión de los obreros todos y que no hagan política.

En nombre de los zapateros se ofreció a la sociedad de canteros Antonio Elegido, afirmando que el malestar de la clase obrera depende del divorcio que existe entre estas y los capitalistas.

Manuel Martínez, cantero, abogó por el colectivismo, y sostuvo que los obreros tienen, como el que más, derecho a la vida.

En nombre de los carpinteros de taller pronunció un verdadero discurso el compañero Miguel Cano.

Su oratoria, florida y elegante, estaba llena de imágenes. Elogió a los obreros todos por su unión contra los explotadores.

Comparó los trabajos y sufrimientos de los obreros con las predicciones de Jesucristo, y dijo que ahora renace el cristianismo en sus luchas por la igualdad de los hombres.

La resistencia ha de llevarlos, según su modo de pensar, a la victoria, y entonces, dice, seremos más humanos que nuestros opresores; no los negaremos el derecho a la vida.

Acosó a los obreros que no vayan a la taberna, sino por el contrario se ilustren con el libro y el periódico, pues deben sacudir los siglos que llevan de educación jesuitica, para conseguir al tan deseada regeneración.

Al fin, que la sociedad burguesa lea el libro de la conciencia, y a este propósito dijo, es mayor el presupuesto de Gracia y Justicia que el de Fomento; es decir, se gasta más en perseguirnos que en ilustrarnos.

Recordó una frase de Victor Hugo, según la cual, en todos los pueblos hay una luz; el maestro, y una boca que sopla: el fanatismo religioso.

En nombre de los albañiles habló el compañero Gómez, sosteniendo que los maestros están mal, pues no ven que el día que se propongan los obreros, la intervención de aquellos es innecesaria en la construcción, pues los obreros son capaces por sí solos para realizar todo género de trabajos, afirmó que ya se ha andado la mitad del camino para llegar a conseguir el triunfo.

José Récorle, cantero, comenzó diciendo que hay dos caminos para llegar al fin: la lucha armada y la huelga; debemos seguir el segundo, y consiguiéramos el triunfo cruzándonos de brazos.

Narró varios hechos realizados por los maestros, y que a su juicio constituyen verdaderas coacciones; aconsejó a las mujeres animen a sus maridos para ir a la huelga, y que denuncien a sus hijos en los principios socialistas para que cuando lleguen a hombres tengan conciencia de sus deberes y de sus derechos, cuidando mucho de que lean, pero apartando de sus manos los periódicos taurinos; que sepan que la tierra es de todos, que a todos pertenece por igual cuanto existe, y de esta manera habrán contribuido a la gran obra de la regeneración.

Los compañeros Aliens, Arboleda, Miguel Gil y Antonio Ceballos, en nombre de las sociedades de Constructores de carruajes, Carpinteros de armar, Cocheros y Albañiles, se ofrecieron a la de Canteros para cuanto sea preciso en beneficio de sus intereses.

Por la unión de todas las sociedades obreras abogaron los compañeros Zavala y Santiago.

Antonio Eleuterio sostuvo que por más que los patronos se obstinen, no conseguirán lanzarlos a la revolución.

El compañero Barrios se felicitó de que en la lucha sostenida entre el proletariado y el capital ya vayan tomando parte los obreros intelectuales, como ocurre en otros países, lo cual significa que ganan terreno las ideas socialistas.

Sostuvo también que el decaimiento que se observa en nuestra industria no obedece a otra causa que a la falta de educación en que se tiene al obrero.

El compañero Villegas suplico a los periodistas consignen, para que llegue a oídos de las autoridades, que por parte de los maestros se están cometiendo coacciones contra los obreros, y que la ley de beneficencia se aplique a aquellos como a estos se aplica.

Hizo el resumen de los discursos el presidente, y terminó el meeting con un viva a la unión obrera.

Como verán nuestros lectores por el anterior extracto, la reunión obrera celebrada anoche, ha tenido dos notas características.

Es la primera, que la petición de los obreros no se dirige esta vez contra el capital, sino contra los intermediarios entre el capital y el trabajador, y la segunda, la sensatez en los argumentos, claramente expuestos por los obreros, llegando algunos de ellos hasta la elocuencia, prueba evidente de que nuestro proletariado se instruye, lo cual es motivo de regocijo para todos, pues a mayor cultura en la clase obrera, mayores han de ser también los beneficios para todos.

COMLOT NIHILISTA

Como verán nuestros lectores por el anterior extracto, la reunión obrera celebrada anoche, ha tenido dos notas características.

Es la primera, que la petición de los obreros no se dirige esta vez contra el capital, sino contra los intermediarios entre el capital y el trabajador, y la segunda, la sensatez en los argumentos, claramente expuestos por los obreros, llegando algunos de ellos hasta la elocuencia, prueba evidente de que nuestro proletariado se instruye, lo cual es motivo de regocijo para todos, pues a mayor cultura en la clase obrera, mayores han de ser también los beneficios para todos.

Como verán nuestros lectores por el anterior extracto, la reunión obrera celebrada anoche, ha tenido dos notas características.

Es la primera, que la petición de los obreros no se dirige esta vez contra el capital, sino contra los intermediarios entre el capital y el trabajador, y la segunda, la sensatez en los argumentos, claramente expuestos por los obreros, llegando algunos de ellos hasta la elocuencia, prueba evidente de que nuestro proletariado se instruye, lo cual es motivo de regocijo para todos, pues a mayor cultura en la clase obrera, mayores han de ser también los beneficios para todos.

PROVINCIAS

COMITÉ CONSERVADOR. Avila 27, 8'55 n.

Con objeto de constituir el comité conservador, se reunió en el Gobierno civil caracterizados y significados políticos de esta capital, que siguen al actual Gobierno.

En la reunión reinó completa identificación de pareceres, y sin discusión se hizo el nombramiento de las personas que habían de constituir el comité.

Fueron designados presidentes honorarios del mismo, D. Francisco Silvela y los representantes de la provincia en el Congreso y Senado señores marqueses de Casa Muñoz y Peña Fuerte, el conde de Crescencio y D. Emilio Ortuño.

Seguidamente se redactó un telegrama saludando al gobierno el nuevo comité. CORRESPONSAL.

Simpatías por los boers.—El Sr. Maura. Barcelona 27, 8'12 n.

En varios círculos se agita la idea de celebrar un meeting popular con objeto de demostrar las simpatías que se sienten hacia los boers.

Propónese también redactar un manifiesto que llevará millares de firmas. Procedente de Madrid ha llegado el señor Maura.—MENCHETA.

La temperatura. Alicante 28, 11'55 t.

Barómetro 738'73. Temperatura, 22 grados. Atmosfera nubosa.—PETRES.

Varias noticias. Valencia 28, 4'10 t.

Hoy se han reunido los obreros albañiles, ebauistas y litógrafos, con objeto de constituirse respectivamente en sociedad.

Durante lo que va de mes han fallecido en esta capital 690 personas.

El entierro del señor marqués de Tremolar ha estado muy concurrido.

A las dos de la tarde se ha prendido fuego una barraca situada en el Caballero, sin que se hayan ocurrido desgracias personales.

El día ha estado desapacible, reinando un fuerte viento.—MENCHETA.

Temporales. Barcelona 28, 3 t.

Reina fuerte temporal. En Mahón ocurre lo mismo y por esta causa no ha salido el vapor correo con rumbo a la Península.—MENCHETA.

Vapor correo. Barcelona 28.

Ha zarpado de este puerto con rumbo a Manila el vapor correo Montezúde, de la compañía Transatlántica.—FABRA.

Efectos del temporal. Barcelona 28, 4'40 t.

Desde anoche reina un fuerte viento Noroeste, que ha causado grandes desperfectos en el arbolado, derribando además varios postes telegráficos y rompiendo muchos cristales.

Un carruaje que se hallaba parado en la calle de Consejo de Ciento fué arrastrado por el huracán hasta la plaza de Cerdá-Rom, produciendo un gran susto.

Los señores de Leroy y San Jorge se hallan intranquilos para la negociación.

La mayoría de los buques ha suspendido la salida, y algunos que la intentaron tuvieron que regresar al puerto.—MENCHETA.

DE INSTRUCCION PUBLICA

En su última sesión, el Consejo de Instrucción pública tomó, entre otros, los acuerdos siguientes:

Concediendo el segundo quinquenio a los catedráticos de Logroño y Zaragoza, D. Roque Cillero y D. Angel Masada.

Propionando a D. Julio Trouillard para la cátedra de lengua francesa del Instituto de Baeza, y a D. Leopoldo Pedreira para la de geografía e historia, de Huelva y de Cuenca.

Propionando los siguientes tribunales de oposición a las cátedras vacantes en diferentes Escuelas de Comercio:

Francés, de Santander y Coruña.—Presidente, D. Baldomero G. Valedor; vocales: D. Eugenio Ochón, D. José Barés, D. Ensebio Oliveres, D. Manuel del Palacio, D. Emilio Ruti y D. Carlos Soler; suplentes: D. José María Moreno, don D. Francisco Caracciolo Villa, D. Alejo García Moreno y D. Juan Marina Muñoz.

Legislación mercantil, de Santander.—Presidente, D. Matias Barrio y Mier; vocales: D. Domingo Mérida, D. Victor Pío y Brigada, D. Enrique Soler del Moral, D. Vicente Santamaría de Paredes, don Faustino Alvarez del Manzano y D. Ramón Sánchez Ocaña; suplentes: D. Hipólito Dominguez, D. José Milera, D. Luis Alcáide y Caracul y D. Emilio Zurita y Nieto.

Economía política, de Santander y Zaragoza.—Presidente, D. Carlos Groizard; vocales: D. Clemente Vidaurte, marqués de la Merced, D. Antonio Torrens y Monner, D. Melchor Salvá, D. Leopoldo Solier y D. Hermenegildo Montes; suplentes: D. Manuel Gironés y Puerto, D. Miguel Marcos Lorenzo, D. Teodoro de San Román y D. Ramón Asensio y Bourgon.

Historia del desarrollo del comercio, de Alicante.—Presidente, D. Manuel María del Valle; vocales: D. Felipe Pérez del Toro, D. Arturo Pérez Bruzón, don Agustín García Gutiérrez, D. Justo Egocue y Cia, D. Francisco Fornier y D. Mariano Muñoz Herrera; suplentes: D. José Caparrós, D. Cirilo Vallejo, D. Veremundo Ruiz de Galarreta y D. Miguel Rivera Ruiz.

Historia y reconocimiento de los productos comerciales, de Cádiz.—Presidente, D. Francisco Bergamín; vocales: don Luis María Utor, D. Enrique Vidal y Valenciano, D. Francisco Rivera y Valenciano, D. Carlos Castel, D. Enrique Iglesias Ejarque y D. Ignacio González Martí; suplentes: D. José Soler y López, D. Saturnino Liso y Torres, D. Manuel Justo Sánchez Blanco y D. Natalio Carmona.

Lengua inglesa, de Santander.—Presidente, D. Angel Avilés; vocales: D. Daniel López, D. Blas Loma y Corradi, don Miguel Vega y Muñoz, D. Eduardo Benot, D. Jorge J. Burt y D. Carlos Lacome y Gendry; suplentes: D. Manuel Blasco y Amigo, D. Pedro Gómez Chaix, don Ramón Melgares y D. Juan Zugasti.

También se acordó desestimar la petición de la representación de las provincias Vascongadas y Navarra, para crear un nuevo distrito universitario independiente de Valladolid y Zaragoza, y la petición de la Diputación provincial de Zaragoza para que las provincias de cada distrito universitario contribuyan a sufragar los gastos de las Escuelas Normales superiores establecidas en las capitales universitarias.

Algunos perceptores de clases pasivas se han acercado a nuestra redacción manifestando sus quejas por la medida tomada por el ministerio de Hacienda en 22 de diciembre pasado, por la que se les obliga a prebir sus haberes precisamente en las provincias de su residencia. Esta medida, dicen, perjudica a muchos que con frecuencia tienen que cambiar de residencia, obligándoles a ir cambiando el domicilio de sus pagas, sin ventaja alguna para el Tesoro.

INGLESES Y BOERS

PARIS 27.

Al pasar revista el príncipe de Galos a las milicias provinciales de caballería acuarteladas en Londres, pronunció una patriótica alocución hablando de la necesidad de que Inglaterra hiciera toda clase de sacrificios para dejar bien puesta su bandera en el Africa del Sur.—FABRA.

Paris 28.

Continúa interrumpido el cable de la costa occidental de Africa entre Santo Tomé y Landau.

Por lo tanto no se pueden recibir noticias de la guerra del Africa del Sur más que por el cable de la costa oriental.

La censura establecida en Aden por los ingleses funciona con gran rigor, incluso para los telegramas de carácter familiar o comercial.—FABRA.

Londres 28.

Advierten los periódicos de esta mañana que las listas de las bajas de los ingleses desde el 17 del corriente al 23 (que ayer reprodujo esta Agencia) corresponden sólo a la brigada del general Lytton, y que por lo tanto no están en ellas comprendidas las de la batalla de Spion Kop, que, según confesión del general Buller, fueron considerables.—FABRA.

Londres 28.

Esta madrugada se ha recibido por la vía de Lorenzo Márquez un despacho de origen transvaalense, fechado en Colesburg el día 24 del corriente.

Dice que el general boer Lucas Meyer sorprendió y envió un fuerte destacamento de infantería montada perteneciente a las fuerzas irregulares inglesas, causando 20 muertos y heridos y haciéndole 15 prisioneros.—FABRA.

Londres 28.

Ayer fueron embarcados en los transportes Canning y Englishman los obuses que completan las 12 baterías destinadas al Africa del Sur.

Pasado mañana saldrán con la misma dirección grandes refuerzos de infantería.

Desde el 1.º de diciembre hasta ahora han sido llamados al servicio de las armas 70 batallones de milicias, de los cuales solo una pequeña parte van a la colonia del Cabo; los demás relevarán las tropas de otras colonias inglesas, destinadas a la guerra contra el Transvaal.—FABRA.

Londres 28.

Esta madrugada no había comunicado el ministro de la Guerra ninguna noticia importante sobre las operaciones militares.

Los telegramas se reciben con mucho retraso a causa de la aglomeración de servicio en la única comunicación telegráfica que queda con el Africa del Sur, a consecuencia de la ruptura del cable de la costa occidental.—FABRA.

Paris 28.

Según noticias recibidas por el Tageblatt, de Berlín, la división inglesa mandada por el general Warren quedó aniquilada después del desastre de Spion Kop.

En Pretoria se considera imposible que los ingleses logren levantar el sitio de Ladysmith.—FABRA.

Paris 28.

The Globe de Londres fulmina violentos ataques contra la administración militar inglesa.

Dice que las milicias provinciales de caballería no han podido marchar aún al Africa del Sur por falta de armamento y de monturas.—FABRA.

Paris 29.

Según las últimas noticias del Transvaal, las fuerzas inglesas mandadas por el general French continúan cerca de Colesburg, sin poder apoderarse de esta plaza.—FABRA.

Paris 28.

El Correo de los Estados Unidos consagra calurosos elogios a las mujeres boers que con motivo de la guerra dan muestra de una energía verdaderamente admirable.

Cita hechos que revelan, por parte de aquellas, virtudes comparables sólo a las de las antiguas espartanas.

«Mi padre y mi hermano, dice una carta de una muchacha boer inserta en dicho periódico, han marchado a la guerra y tal vez no vuelvan; pero me consuela la esperanza de que si sacrifican su vida, será por el honor y la libertad, y de que creen en la promesa del Señor y de que El ha de ser el vengador de las viudas y el padre de los huérfanos.»—FABRA.

Paris 28.

Dicese que el generalísimo Buller fué atacado de fiebre, pero que se halla ya restablecido.—FABRA.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Lo de Mafeking.

Londres 28, 8'12 n.

The Globe dice que si efectivamente, como ayer se dijo, ha sido auxiliada la plaza de Mafeking y han conseguido los ingleses levantar el sitio, habrá que atribuirlo a la marcha hacia el Sur del coronel Plumer y del regimiento Matabele.

Añade que el hecho, de ser cierto, tendría una gran importancia, si se recuerda que Mafeking fué el punto de partida del raid Jameson, y que habiendo sido llamados al servicio activo los voluntarios de Rhodesia, estos han hecho un reconocimiento hasta algunas millas de Pieterburg, en la frontera de Orange.

Harry.

Más refuerzos. Londres 28, 8'23 m.

London Herald dice que va a movilizarse la mayor parte de la milicia.

El War Office ha dado orden de alistar el Claro Artillery, tercer batallón del regimiento de Lancashire, el tercer batallón del Princes-Charlotte-Regiment y el Royal-Berthebi-Regiment.

En ella les exhorta a tener confianza, no en la velocidad de sus carbales, sino en la fuerza de sus armas.

«Dios está de nuestra parte—dice—mientras los ingleses mueren a centenares, nuestras bajas son insignificantes.»

Aludiendo a los soldados ingleses los califica de ladrones.

La proclama termina diciendo: «Todo ciudadano debe resistir hasta la muerte. Puesta la confianza en Dios y adoptada esta determinación, tengo la seguridad de que obtendremos la victoria. Jesucristo dijo: Quien quiera conservar la vida, la perderá; pero quien la pierda por amor a la verdad, la conservará.»

Harry.

La indisciplina en el Africa del Sur. Paris 28.

Los periódicos londinenses de gran circulación guardan silencio acerca del verdadero estado de las tropas inglesas que operan en el Africa del Sur.

Para obtener informes sobre el particular es preciso leer algunos diarios de otros puntos de la Gran Bretaña, y particularmente de Irlanda, los cuales, con referencias a cartas de testigos presenciales, ponen de relieve el estado de desmoralización en que se encuentran, si no todas, por lo menos una parte de las tropas británicas.

The United Irishman de Dublin se expresa en estos términos hablando de varios regimientos ingleses en campaña:

«Despreciados por sus enemigos, no son peligrosos nada más que para sus propios oficiales.

Numerosos oficiales ingleses escriben con sus soldados, llenos de furor, hacen fuego sobre ellos durante los combates.»

Añade el periódico que nunca general alguno estuvo más en peligro de ser fusilado por sus propias tropas, como lord Methuen.

El mismo diario refiere los procedimientos empleados por los reclutadores ingleses para alistar soldados en Irlanda. Los mozos son conducidos a las tabernas y después de embriagados se les obliga a sentar plaza, no permitiéndoseles luego comunicación con persona alguna hasta ser embarcados en el buque que ha de conducirlos al Africa del Sur.

Fabra.

(DE NUESTROS CORRESPONSAL PARTICULARES)

LO DE SPION KOP

(DE NUESTROS CORRESPONSAL PARTICULARES)

Las bajas. Londres 28, 8'10 m.

Según el Star, las bajas del general Warren en Spion-Kop se elevan, por lo menos, a 800 muertos y 1.500 heridos.

Harry.

Fortificándose.—El calor. Londres 28, 8'33 m.

Según las últimas noticias, los boers, después de recuperar Spion-Kop y rechazar a los ingleses hasta el Tugela, no solo han dejado emplazados los cañones que tenían en las seis fuertes posiciones que ocupaban, sino que están montando muchas piezas más de artillería y construyendo nuevas trincheras.

El calor es sofocante. El termómetro Fahrenheit ha llegado a marcar 107 grados (41'6 centígrado).

Harry.

El último parte oficial. Londres 28, 8'45 t.

El War-office comunica el siguiente telegrama oficial:

«Spearmans-Camp 27.—Después de haber abandonado a Spion-Kop las fuerzas del general Warren, he creído inútil dar un segundo ataque.»

«He decidido, por lo tanto, retirar las tropas al Sur del Tugela.»

«El general Warren ha concentrado hoy las fuerzas de su mando al Sur del río, sin perder un hombre.»—Buller.»

Harry.

Mil quinientos muertos. Paris 28, 3 n.

Se ha recibido en esta capital un telegrama de Lorenzo Márquez, fechado el día 27, en que se reproduce otro expedido en el campamento boer inmediato a Ladysmith el 25 por la tarde.

En este parte se dice que los ingleses, en su derrota y retirada del jueves, se vieron obligados a abandonar sus muertos en el campo de batalla.

El número de cadáveres asciende a mil quinientos.

Esto da idea de la extensión del desastre de las tropas británicas.

Huertas.

OTRO ROBO DE ALAMBRES

Apenas pasa día sin que las redes telegráficas o telefónicas sufran interrupción a causa de los hurtos de hilos que parecen haberse convertido en una faena organizada sin oposición de nadie.

Ayer tocó el turno a la empresa de teléfonos interurbanos.

A las cuatro de la madrugada y en plena plaza de las Cortes, fué asaltado un alto poste del que parte la red hasta el Retiro, siendo arrancados los hilos en cantidad cuyo peso era de unos 70 kilogramos.

Los cancos fueron vistos por bastante gente cuando realizaban su trabajo; pero creyéndoselos empleados de la empresa, ni las autoridades ni el público les molestaron.

El sibilido de un sujeto avisó a aquellos de que se aproximaba una pareja de la guardia civil, poniéndose en precipi-

tada fuga y llevando consigo los hilos robados.

La empresa restableció inmediatamente la comunicación de las líneas, evitando así el perjuicio consiguiente para el público.

No hay para qué decir que los autores de la hazaña no han sido habidos.

Patronato de Santa Rita. Paris 28.

Presidido por el Sr. Silvela, ha celebrado una reunión en la Presidencia del Consejo los señores que forman parte del patronato del establecimiento de corrección para jóvenes establecido en Carabanchel.

El Sr. Lastres, en un elocente discurso, hizo la historia de esta fundación y de las cuentas y estado de prosperidad en que aquel establecimiento se encuentra.

En la actualidad hay en él 93 correccionales, de los cuales 50 han sido llevados por los padres de los incorregibles jóvenes y los restantes por orden gubernativa.

Como su estado de prosperidad es grande y su crédito aumenta de día en día, por el buen partido que los frailes encargados de la corrección sacan de los jóvenes allí recluidos, se está construyendo en la actualidad un nuevo pabellón para agrandar y mejorar la penitenciaría.

Recientemente se han recibido dos importantes donativos: un legado de 80.000 pesetas del señor marqués de Casa-Jimenez, y un caudal de agua que posee en aquellos lugares el Sr. Girona, y cuya renta anual puede calcularse en más de 5.000 pesetas.

La Real Maestranza de Caballería de Sevilla ha otorgado un premio de 800 pesetas para la próxima Exposición de ganados que se celebrará en dicha capital en la próxima primavera.

El semanario de Guadalajara Flores y Aejas, publica, entre otros trabajos literarios, una ingeniosa semblanza de Emilio Carrara, frustrada con el retrato del popular actor.

Ha sido fijado en las puertas de las basílicas de Roma el decreto para la introducción de la causa de beatificación y canonización del padre Claret, arzobispo que fué de Santiago de Cuba y fundador de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María.

El Comedor de la Caridad, establecido en el asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, calle de Claudio Coello, fueron ayer socorridas 1.680 personas.

A consecuencia de disgustos conyugales, ha intentado suicidarse en una casa de viajeros de Santander una señora francesa llamada Irene Allisont.

Se cree que fué el veneno que tomó para realizar sus fatales propósitos.

Ha fallecido en Tortosa, a la edad de 87 años, D. Francisco Homedes Durán.

Ayer fallecieron en Barcelona 126 personas y nacieron 74.

PERIFOLLOS

Todo en la mesa parece ahora más bonito, más alegre; y hasta los manjares también parecen más sabrosos... Se comprende; a la mesa, como a la mujer, una toilette blanca con muchas flores, es lo que más la favorece.

Y el adorno de una mesa lujosa corre parejas con el de una dama elegantísima. Flores a cual más lindas, alternando con espejos, que hacen sobre el satinado mantel el mismo precioso efecto que las lentejuelas sobre el tul, la gasa ó el gro de un rico vestido.

Los cubiertos de precioso metal, se nos antojan... más valiosos aun, descansando y destacándose sobre verdadera alfombra de verdura. A tanta cosa bonita agreguen ustedes las garrafas, las copas y los platos de transparente, finísimo cristal; la vajilla de magnífica y alegre porcelana; la luz eléctrica no ya en clara de lámpara, sino como gusano de luz asomando por entre el follaje; y una vez agregadas todas estas cosas, convendrán ustedes conmigo en que pocas hay tan bonitas como una mesa así tan bonita y elegantísima.

Rara vez ha habido más lujo que ahora en el arreglo y adorno de una mesa. Hay manteles que son verdaderas obras de arte, complicados, lindísimos, costosos; otros, más sencillos, pero costosos también, y... quizás más elegantes.

Sigue la moda de la mano sin guante; esto también se comprende, ya que cada dedo tiene que lucir una ó varias sortijas de valor. Las de hechura antigua son las preferidas.

Como son también, entre las violetas, preferidas las de Parma, que en todo están, hacen bien, porque todas las personas de

—Jóvenes, quinta lectura por turno a esos cuentos bellos...

En la secretaria del Circolo de la Unión Mercantil pueden inscribirse los que desean tomar parte en el certamen...

meutos mercantiles, industriales y agrícolas del país y el partido republicano...

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 29

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 112.—Juez y rey...

BOLETIN religioso del día 29

Santos del 29 de enero. San Francisco de Sales, obispo, doctor y fundador...

Coltos para el día 29

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Salesas...

Enterramientos

En la noche del día 27 han sido socorridos con sopa y albergue 20 mujeres...

Gobierno Militar

Servicio de la plaza para el día 29 de enero. Parada: Cerinola y León...

Monte de Piedad

En la última semana han ingresado en la Caja de Ahorros 147,135 ptas...

Telegramas detenidos

Día 27. Almería.—Tejada, calle Londres. Cincinatti.—R o d o z...

SE CEDE industria química

Noveno aniversario LA SEÑORA DOÑA VALENTINA QUEVEDO de Torres-Villodola...

ANIVERSARIOS

DEL SEÑOR D. FRANCISCO DE ASIS ROLDAN y Castillo-Santa-Cruz...

SE ACABA DE PUBLICAR

El Noticiero Guía DE MADRID libro utilísimo por sus interesantes secciones...

PRECIO DE

El Noticiero Guía en rústica 2 pesetas en pasta 250 pts.

PUERTA DEL SOL, 1

sucesal de LA CORRESPONDENCIA

EL SEÑOR

D. FERNANDO DE BRINGAS Y AZPILICUETA Teniente coronel de Artillería...

EL SEÑOR

D. FELICIANO PÉREZ Zamora que falleció en esta corte el día 20 de enero de 1900...

D. LEOPOLDO DANIEL Y BERNARD APODERADO GENERAL EN ESPAÑA DE LOS SRES. DEUTSCH Y COMPAÑIA FALLECIÓ en esta corte el día 26 de enero de 1900...

HOTEL DE VENTAS DE MADRID

ATOCHA, 34.—Teléfono 860.—ATOCHA, 34. A los particulares que desean vender muebles...

ALMONEDA

Liquidación de todos los muebles de un gran almacén. Más barato que nadie...

Sabañones

Se curan en dos días con la tintura Rivas Rodar, una pla. frasco en todas las farmacias...

PIANOS VIEJOS

Se reforman por poco dinero con arte, solidez y prontitud. Precio: 200 pesetas...

SE HA PERDIDO EN RELOJ DE

Señor de oro con esmalte, desde la calle de San Agustín, Prado, Santa Catalina...

PRESTAMOS

Toda su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6.

PIANOS

Y órganos de piano. Rosenau, Burd, Boisselot, etc. 14, CRUZ, 14, pral.

NOVIAS

Atochas de Luis XV, otras de Enrique II, muy baratas. Comedores de todas las formas...

BILLAR

Salón completo se vende. AYALA, 28, de 1 a 4.

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas. Anuncios en todos los sistemas...

CASINO DE MADRID

Siempre indispensable a esta sociedad adquirir varios objetos de lujo y cristal para su servicio...

SOCIEDAD DEL TRANVIA DE ESTACIONES Y MERCADOS DE MADRID

Se admiten proposiciones hasta las 12 de la mañana del miércoles 31 del actual...

1.500 PTAS. rentan 10 REALES DIARIOS

en los negocios que hace P. Fernández, previo consentimiento examen con sólida garantía...

MÁQUINAS "SINGER" PARA COSER

18. MONTERA, 18. Todas las masas que se celebren en dicho día en la expresada parroquia...

MÁQUINAS "SINGER" PARA COSER

18. MONTERA, 18. Todas las masas que se celebren en dicho día en la expresada parroquia...

SOCIADAD DEL TRANVIA DE ESTACIONES Y MERCADOS DE MADRID

Se admiten proposiciones hasta las 12 de la mañana del miércoles 31 del actual...

1.500 PTAS. rentan 10 REALES DIARIOS

en los negocios que hace P. Fernández, previo consentimiento examen con sólida garantía...

MÁQUINAS "SINGER" PARA COSER

18. MONTERA, 18. Todas las masas que se celebren en dicho día en la expresada parroquia...

SOCIADAD DEL TRANVIA DE ESTACIONES Y MERCADOS DE MADRID

Se admiten proposiciones hasta las 12 de la mañana del miércoles 31 del actual...

1.500 PTAS. rentan 10 REALES DIARIOS

en los negocios que hace P. Fernández, previo consentimiento examen con sólida garantía...

LA SEÑORA DOÑA ELENA O'BRYEN DE IRUEGAS HA FALLECIDO EL DÍA 28 DEL CORRIENTE ENERO DE 1900...

Hernias (Quebraduras)

Las condiciones de la vida civilizada han aumentado el número de las Hernias...

ANTIGASTRÁLICO ATEMPERANTE

de Castañó y Alba, médico y farmacéutico Poderoso remedio, eficaz e infalible...

PRESTAMOS

Toda su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6.

PIANOS

Y órganos de piano. Rosenau, Burd, Boisselot, etc. 14, CRUZ, 14, pral.

NOVIAS

Atochas de Luis XV, otras de Enrique II, muy baratas. Comedores de todas las formas...

BILLAR

Salón completo se vende. AYALA, 28, de 1 a 4.

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas. Anuncios en todos los sistemas...

CASINO DE MADRID

Siempre indispensable a esta sociedad adquirir varios objetos de lujo y cristal para su servicio...

SOCIADAD DEL TRANVIA DE ESTACIONES Y MERCADOS DE MADRID

Se admiten proposiciones hasta las 12 de la mañana del miércoles 31 del actual...

1.500 PTAS. rentan 10 REALES DIARIOS

en los negocios que hace P. Fernández, previo consentimiento examen con sólida garantía...

MÁQUINAS "SINGER" PARA COSER

18. MONTERA, 18. Todas las masas que se celebren en dicho día en la expresada parroquia...

MÁQUINAS "SINGER" PARA COSER

18. MONTERA, 18. Todas las masas que se celebren en dicho día en la expresada parroquia...

SOCIADAD DEL TRANVIA DE ESTACIONES Y MERCADOS DE MADRID

Se admiten proposiciones hasta las 12 de la mañana del miércoles 31 del actual...

1.500 PTAS. rentan 10 REALES DIARIOS

en los negocios que hace P. Fernández, previo consentimiento examen con sólida garantía...

MÁQUINAS "SINGER" PARA COSER

18. MONTERA, 18. Todas las masas que se celebren en dicho día en la expresada parroquia...

SOCIADAD DEL TRANVIA DE ESTACIONES Y MERCADOS DE MADRID

Se admiten proposiciones hasta las 12 de la mañana del miércoles 31 del actual...

1.500 PTAS. rentan 10 REALES DIARIOS

en los negocios que hace P. Fernández, previo consentimiento examen con sólida garantía...

MÁQUINAS "SINGER" PARA COSER

18. MONTERA, 18. Todas las masas que se celebren en dicho día en la expresada parroquia...

SOCIADAD DEL TRANVIA DE ESTACIONES Y MERCADOS DE MADRID

Se admiten proposiciones hasta las 12 de la mañana del miércoles 31 del actual...

1.500 PTAS. rentan 10 REALES DIARIOS

en los negocios que hace P. Fernández, previo consentimiento examen con sólida garantía...